

我在繁花盛开的季节遇见你

——记浙大汉语角初中级第 61 期

文/ 金泉泉

2018 年 3 月 21 日晚上七点，各国友人来到浙江大学西溪校区鸽子屋参加了第 61 期浙大汉语角初中级版的活动。

本期浙大汉语角初中级版主题为“我在繁花盛开的季节遇见你”，由 2017 级汉语国际教育硕士、来自韩国的宋垠知与汉语国际教育本科三年级、来自中国的金泉泉主持。本期活动，主持人带大家主要讨论了“你最喜欢什么季节？”、“你喜欢在春天里干什么？”、“你喜欢春天的花吗？”、“你知道情人节/母亲节该送什么花吗？”等话题。活动现场的讨论气氛十分热闹。每个人都发表了自己不同的看法。



活动开始之前，主持人给大家欣赏了《春之圆舞曲》的音乐视频。在美妙的音乐声中，外国友们纷纷进入现场。活动伊始，主持人先问大家最近去了哪里玩。许多人表示他们喜欢去西湖、太子湾公园、植物园等地游玩，之后，主持人也向大家推荐了几处适合春天游玩的地方，比如，钱塘湖畔的“樱花跑道”、灵隐路、龙井八景等。

在问及“你最喜欢什么季节”时，有人表示喜欢冬天，因为冬天的服饰很时髦，

也有人表示喜欢夏天，因为夏天的衣服很轻便。对于在场的两位塔吉克斯坦的友人们来说，他们最喜欢春天，因为在这个季节里，有他们国家最盛大的节日——纳福鲁斯节。

按照塔吉克斯坦的历法，3月21日就是他们的纳福鲁斯节，埃及同学李静说3月21日是他们国家的母亲节。不仅如此，今年的3月21日还是我们中国二十四节气之一的春分。于是，主持人向大家科普了中国的二十四节气，并给大家介绍了另外两个节气——惊蛰、清明。大家纷纷对中国的二十四节气产生了兴趣。



主持人问大家喜欢在春天里干什么，许多人都答道：放风筝、爬山、去公园……有一位塔吉克斯坦的友人说道：“我不喜欢放风筝。我喜欢做风筝。”随即，他开始向大家回忆起自己小时候做风筝来卖钱的有趣经历，逗乐了在场所有人。

中国的国花是牡丹与梅花，牡丹，雍容华贵；梅花，高洁坚韧，而每一个国家都有代表自己国家文化特征的国花。于是，大家开始讨论自己国家的国花或是自己国家最美丽的花。在讨论的过程中，不同国家的人都向他人科普自己国家

的国花，像日本的国花是樱花；英国的国花是玫瑰。对于自己最喜欢的花是什么，有人说玫瑰，有人说樱花，有人说桃花，也有人说丁香花……所谓“萝卜青菜，各有所爱”，尽管喜欢不同的花，但是，这并不妨碍他们彼此间友好的交流。而且，他们还十分乐意地向大家介绍自己最喜欢的花是什么样的，他们用“香的、粉的、蓝色的”等词语来形容。

讲到花，我们同时也讨论了花通常所代表的语言。因为玫瑰代表着“我爱你”，所以，不少外国友人都有送花给女朋友的经历。而康乃馨代表着“对母亲永痕的爱”，中国人会在母亲节的时候送花给母亲，与此同时，韩国友人也表示，在他们国家有父母节，所以他们也会在父母节的时候，送花给母亲。对于没有母亲节或父母节的国家的友人们表示，他会送兰花给母亲，因为兰花有美好的寓意；或者送玫瑰给母亲，但没有什么寓意，而仅仅是因为他母亲喜欢玫瑰。

在中国，花同时象征着人们的精神寄托。主持人给大家展示了几幅画“梅”、“兰”、“竹”、“菊”题材的水墨画，并向大家说明中国古人最喜欢画的花草就是“梅兰竹菊”这四种了，因为它们各自的特性而分别代表了不同美好的品质。最后，主持人组织了答题游戏，在答题过程中，大家也玩得不亦乐乎，同时也收获不少的干货呢。

下周三，让我们再次相约浙里！

